

Předseda Vystrčil v Bruselu: Musíme pracovat na tom, aby Evropa byla v rámci NATO silnější

23.4.2026 - | Senát PČR

Předseda Senátu Miloš Vystrčil ukončil dvoudenní pracovní cestu v Bruselu. Jednal mj. s předsedkyní Evropského parlamentu Robertou Metsolou a generálním tajemníkem NATO Markem Ruttem. Témata jednání se týkala především konkurenceschopnosti Evropy, zvyšování obranyschopnosti a bezpečnosti.

„S Robertou Metsolou jsme mluvili o tom, že úkolem Evropského parlamentu je, abychom procesy v Evropské unii zjednodušovali, a to se týká jak Evropského parlamentu, tak pracovníků Evropské komise. Musíme si také uvědomit, že to, jak se bude chovat EU, souvisí s naší obranyschopností, s naší konkurenceschopností a s naší nezávislostí. A shodli jsme se, že Evropský parlament bude v tomto v tomto směru aktivnější,“ řekl předseda Senátu **Miloš Vystrčil** k setkání s předsedkyní Evropského parlamentu **Robertou Metsolou**.

Předseda Senátu odpoledne absolvoval několik jednání v sídle NATO. S generálním tajemníkem Severoatlantické aliance **Markem Ruttem** mluvili o zvyšování obranyschopnosti i nutnosti pokračující podpory Ukrajiny. *„Potěšilo mě, že Mark Rutte ocenil českou muniční iniciativu. Mluvili jsme také o výdajích na obranu, kde jsme se shodli, že bychom měli pracovat takovým způsobem, aby Evropa v rámci NATO byla silnější – silnější Evropa v silném NATO. A v tom případě by i členské státy NATO měly na obranu dávat větší prostředky, než tomu doposud v případě České republiky je. A my máme před sebou domácí úkoly, které bychom ve vlastním zájmu měli co nejdříve naplnit. Za sebe musím říci, že my posilování obranyschopnosti České republiky budeme podporovat, a to jak v rámci našeho vyjadřování v českém Senátu, tak věřím, že i v Poslanecké sněmovně,“* uvedl předseda **Vystrčil**. V sídle NATO jednal také s náměstkem generálního tajemníka **Nicholasem Catsarasem**.

Program v Bruselu začal předseda Vystrčil už ve středu, a to jednáním s výkonnou místopředsedkyní Evropské komise pro technologickou suverenitu, bezpečnost a demokracii **Hennou Virkkunen**. Kromě konkurenceschopnosti Evropy a obranyschopnosti mluvili rovněž o tzv. 28. režimu, který je návrhem Evropské komise a jeho cílem je usnadnit zakládání firem napříč Evropou a zastavit odliv talentu i kapitálu mimo kontinent. Tento návrh byl rovněž tématem dalších schůzek, mj. na Generálním ředitelství pro spravedlnost a spotřebitele (DG JUST).

Předseda Vystrčil byl naposledy v Evropském parlamentu loni v březnu, více v tiskové zprávě ze dne 26. 3. 2025.

<https://www.senat.cz/zpravodajstvi/zprava.php?id=4045>